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PROTOKÓŁ  Nr XXXVIII/06 
Z POSIEDZENIA RADY MIEJSKIEJ W MROCZY 

w dniu 24 lutego 2006r 
 
 
 
 Obrady XXXVIII sesji Rady Miejskiej w Mroczy rozpoczęły się o godzinie 10.00, a 
zakończyły o godzinie 13.30. Obrady toczył się w sali posiedzeń Urzędu Miasta i Gminy w 
Mroczy. 
 
 
 W obradach uczestniczyli radni Rady Miejskiej w Mroczy, według załączonej do 
niniejszego protokołu listy obecności oraz zaproszeni goście, według załączonej do 
niniejszego protokołu listy obecności. 
 
 W obradach nie brał udziału  radny:  Stefan Kowalski  – usprawiedliwiony. 
 
 Przebieg posiedzenia protokołowała podinspektor ds. obsługi Rady Miejskiej – 
Agnieszka Dulińska. 
 
 
Ad.1/ 
 
 Obrady XXXVIII sesji Rady Miejskiej w Mroczy otworzył jej Przewodniczący Jerzy 
Murawiec, witając wszystkich radnych oraz zaproszonych gości.  
 Przewodniczący na podstawie listy obecności stwierdził obecność 14 radnych, co 
stanowi quorum i obrady są prawomocne. 
 Przewodniczący Rady Miejskiej wniósł o uzupełnienie porządku obrad o uchwałę w 
sprawie: 

1) Współdziałania z Miastem Bydgoszcz w zakresie organizacji i prowadzenia Izby 
Wytrzeźwień dla osób doprowadzonych z terenu Gminy Mrocz w 2006r 

 
Z sali obrad  wychodzi radny Edmund Mataczyński. Na sali pozostaje 13 radnych. 
 
Głosowanie:  13 głosów za 
Uzupełnienie porządku obrad XXXVIII sesji Rady Miejskiej w Mroczy zostało przyjęte 
jednogłośnie. 
Porządek obrad XXXVIII sesji Rady Miejskiej stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
 
Ad.2/ 
 
  Przewodniczący Rady Miejskiej w Mroczy Jerzy Murawiec wnioskował o przyjęcie 
protokołu z XXXVII sesji Rady Miejskiej w Mroczy bez odczytywania gdyż protokół ten był 
do wglądu w biurze Rady, a w dniu sesji został wyłożony na sali obrad. 
Głosowanie: 13 głosów za 
Protokół z XXXVII sesji Rady Miejskiej w Mroczy został przyjęty jednogłośnie bez 
odczytywania. 
 
Na salę obrad wraca radny Edmund Mataczyński. Na sali jest 14 radnych. 
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Ad.3/ 
   
 Sprawozdanie Burmistrza Miasta i Gminy Mrocza z pracy w okresie 
międzysesyjnym oraz realizacja uchwał podjętych na XXXVII sesji Rady Miejskiej w 
Mroczy stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
  

Burmistrz powitał na sesji oraz pogratulował wyboru na sołtysa sołectwa Jeziorki 
Zabartowskie Pana Szczepana Lacha oraz nowego Przewodniczącego Zarządu Osiedla „Stare 
Miasto” w Mroczy Pana Marka Kowalkowskiego. 
 
Kazimierz Musiał Sołtys Sołectwa Kaźmierzewo – Interesuje mnie Pana spotkanie z 
przedstawicielami Zarządu Dróg. Chodzi mi o utwardzenie drogi w Kaźmierzewie. Jest ona 
zapisana w planach na 2007r. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Jest to nasza droga. Jest to droga gminna. Plan ten 
będzie modyfikowany. Co roku na inwestycje możemy przeznaczyć od 1,5 mln do 2 mln zł. 
Uwzględniając wszystkie zadania, które nas czekają  potrzebujemy około 140 mln zł. Nasz 
budżet to około 20 mln zł. Jeśli cały budżet zostanie przeznaczany na inwestycje to potrzeba 
na 7 lat, aby wszystko zrobić. Mamy około 160 km dróg gruntowych, z tego około 10 km jest 
utwardzonych. Będziemy robili te ważne drogi. Gdy sięgamy po pieniądze unijne to jest to 
60% a 40% i tak musimy my dołożyć. Niedługo skończą się nam te duże inwestycje 
kubaturowe. W tym roku chcemy zrobić szkołę w Witosławiu. Jest szansa, że w dwa lata 
powstaną chodniki tam gdzie są drogi powiatowe. Rozmawiamy także z Zarządem Dróg 
Wojewódzkich, aby przy swoich drogach zrobili chodniki. Pracujemy nad opracowaniem 
nowego planu inwestycyjnego, który otrzymają radni pod obrady. Przekażemy go także 
sołtysom.  
Kazimierz Musiał Sołtys Sołectwa Kaźmierzewo – Nie jestem pocieszony, ale rozumiem. 
Kiedyś było mówione, że może da radę tę inwestycję przyspieszyć.  
 Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Środków mamy tyle ile mamy. Co roku będzie 
robiona jakaś ulica. Nie możemy brać aż tylu pożyczek. Nie chcemy za mocno zadłużyć 
gminy. Jak będą pieniądze to możemy zrobić wszystkie inwestycje w jednym roku. Pieniądze 
unijne idą w szczególności na duże aglomeracje. Ja, zawsze mówię, że gmina ta nie jest od 4 
lat. Jest ona dłużej. Radny Piotrowski mówi, że dużo w budżecie jest zarezerwowane na domy 
pomocy społecznej. Są różne sytuacje w życiu. W dniu interesanta było u mnie osoba z 
prośbą o pomoc. Co ona ma zrobić ojciec leży i jest syn niepełnosprawny? Maja rentę 
socjalną plus emeryturę. Rodzina żyje z zasiłku. Nie stać ich, aby pomagali. Co z tym ludźmi 
zrobić? Jako burmistrz nie mogę tego tak zostawić. Ile musimy dopłacić do domu opieki? 
Drogia do Koziej Góry, jest tam około 800 m, też nie jest zrobiona. 
  
Ad.4/ 
 
 Interpelacje, wnioski i oświadczenia złożyli następujący radni: 
Romuald Rosiński – Dziękuje za to, że temat ul. Okrężnej został załatwiony. 1) Przy ul. 
Nakielskiej 7 posesji czeka na podłączenie do wodociągu. Jakie są możliwości, że zostaną 
podłączeni? Kiedy? A jeśli nie to, dlaczego? 2) Dwa lata temu została zlikwidowana stołówka 
szkolna. Są posiłki. Nasz gmina jest gminą specyficzną. Są dojazdy, dzieci późno wracają do 
domu. Nasz gmina jest biedną gminą. Ciepły posiłek byłby dzieciom potrzebny. 3) Prasa 
pisała o bezrobociu i wypowiedzi Burmistrza. Na pewno jest pewien procent osób, który miga 
się od pracy. Burmistrz powinien zająć bardziej wyważone stanowisko. A nie wypowiadać 
się, że w Mroczy ludzie nie chcą pracować. Może warto sprawdzić warunki zatrudnienia w 
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tych firmach. Czy może pan spytać np. właściciela firmy spod Więcborka jaka jest płaca? 
Ludzie często nie chcą podjąć pracy, bo to się nie opłaca. 4) My, jako Rada mówiliśmy, że 
będziemy się starać, aby była lepsza komunikacja, że zostaną wprowadzone busy na pewne 
trasy. Np. ludzie z Orlinka mają bardzo trudny dojazd do pracy. Proszę nie mówić o 
samochodach, bo nie każdego stać na samochód. 5) Na jesień Miejsko – Gminny Ośrodek 
Pomocy Społecznej miał tyle pieniędzy, że nie mógł tego „przerobić”. Czy teraz też jest tyle 
pieniędzy? Czy mają płynność? Czy w jesieni była to „kampania wyborcza”? 6) Czy jest 
możliwość zorganizowania spotkania z radnymi powiatowymi, aby powiedzieli, co zrobili dla 
gminy, z jakimi inicjatywami wystąpili? 
Roman Piotrowski – 1) Czy lepiej nie zaproponować rodzinie pieniędzy 1800 zł zamiast 
przeznaczać je na dom opieki społecznej?  Rodzina za te pieniądze zaopiekowałby się ojcem i 
synem i jeszcze by miała na swoje utrzymanie. 2) Są gałęzie na drodze Mrocza – Witosław. 
Niech droga ta zostanie uporządkowana. Należy wstawić drzewostan np. lipę. Teraz cały czas 
gałęzie spadają n drogę. Niech zostaną uporządkowane także pobocza. 
Janusz Paliwoda – 1) W nawiązaniu do wypowiedzi radnego Rosińskiego. Jestem po 
rozmowach z ludźmi zatrudnionymi w firmie „GABI” – mają taką ofertę pracy, że jest to 
uwłaczające. Prosiłem, na Komisji, Burmistrza, aby dowiedział się w ościennych gminach jak 
działa Pan Hałaobuda. Jeśli dobrze to – ok. 2) Przyjęliśmy regulamin utrzymania czystości na 
terenie gminy. Kiedy będzie wykaz firm, które będą mogły wywozić śmieci? 3) Wspomniał 
Pan o rozebraniu przystanku PKS. Jak widzi Pan to dalej? 
Eugeniusz Sikorski Sołtys Sołectwa Samsieczynek -    Mam szlakę do rozrzucenia. Czy 
mogę liczyć na bezrobotnych tych, którzy mają przepracować tygodniowo 10 godzin? 
 
Ad.5/ 
 Informacja a ważniejszych imprezach na terenie Gminy Mrocza w 2006r. 
 
Janusz Paliwoda – Do informacji nie mam większych uwag. Jest moja sugestia, prośba 
abyśmy my jako radni brali udział w tych imprezach.  Nie koniecznie czynny. Często jest tak, 
że imprezy te odbywają się w gronie tych, co je organizuje. Proszę, w miarę możliwości, o 
branie udziału w tych imprezach. 
 
Ad.6/ 
 Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej w Mroczy o realizacji uchwał i 
pracy Rady w 2005r. 
 
Janusz Paliwoda – Ogólna uwaga, dotyczy ona pracy Rady. Jestem już nie pierwszą 
kadencję radnym, ale łapię się na tym, że pewnych rzeczy nie rozumiem. Może już nie w tej 
Radzie, ale w przyszłej kadencji Rady należy zorganizować szkolenia, sympozja dla radnych. 
Niech kierownicy referatów, jednostek organizacyjnych przekazują nam czy się zajmują, co 
obecnie robią, jaki jest stan prawny. Ja, odczuwam taką potrzebę np. aby  Referat Inwestycji 
czy Referat Rolnictwa przedstawił czy dokładnie się zajmuje. Oświecicie nas, co dokładnie 
robicie. Może my nie potrzebnie o pewne rzeczy się martwimy, ale co niekiedy brak jest nam 
wiedzy.  Przepisy prawne ciągle się zmieniają. Ustawiczne szkolenie, nas radnych, byłoby 
nieodzowne. 
Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza – Ciągle wpływają jakieś oferty szkoleń dla 
pracowników, radnych. My, też nie na wszystkie jeździmy. Jeśli jest taka potrzeba, to nie 
widzę problemu, aby radni jechali, pieniądze na pewno się znajdą. 
Romuald Rosiński – Dobrze, że na naszych sesjach są dyskusje. Brakuje nam korelacji 
między Komisjami, co było na nich mówione. 
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Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – To należy do Przewodniczących Komisji. Nie ma 
problemu, aby na posiedzenia Komisji zapraszać kierowników czy danego pracownika, który 
wyjaśni wszelkie wątpliwości i odpowie na wszystkie pytania. Jeśli będzie taka potrzeba na 
komisjach będą pojawiać się kierownicy oraz potrzebni pracownicy. Po zebraniach, które 
odbywały się w sołectwach i osiedlach widać brak przepływu informacji. Przeraża mnie jedna 
rzecz, ,że na zebranie w mieście przychodzi 5 osób. Później osoby, które nie były na zebraniu 
przychodzą do mnie ze sprawami, które były omawiane na zebraniu. Z tym, o czym mówił 
radny Janusz nie ma problemu. Jest dużo szkoleń. Należy dokładnie wybierać. Ostatnio byłem 
na szkoleniu z Pańską żoną. Ja, osobiście uważam, że to szkolenie to była strata pieniędzy. 
Nie wyniosło się z niego dużo.  
Jerzy Murawiec – Przychodzą do nas oferty. Najwięcej jest dla Komisji Rewizyjnej. Nie 
widzę problemu, aby na Komisje zapraszać kierowników. Szkolenia, wyjazdy są to duże 
koszty. Jeśli jest potrzeba to nie widzę problemu, aby jechać na jednodniowe szkolenie. Chcę 
podziękować radnym, Burmistrzowi, Przewodniczącym Komisji, Pani Skarbnik, Pani 
Agnieszce za pracę. Życzę nam wszystkim wytrwałości na ostatni rok kadencji Rady. Kiedyś 
w ostatnim roku kadencji była mniejsza aktywność. Obecnie tego nie widzę. Ciągle 
pracujemy aktywnie. 
 
Ad.7/ 
 Podjęcie uchwał wszystkich sprawach: 
 Projekty wszystkich uchwał czyta radny Mieczysław Tarnolicki. 

 
1) dokonania zmian w budżecie Miasta i Gminy na 2006r 

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza Bożena Brzezińska. 
Głosowanie: 14 głosów za 
Uchwała Nr XXXVIII/16/06 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu. 
 

2) zmieniająca uchwałę nr XXII/178/96 Rady Miejskiej w Mroczy z dnia 18 
grudnia 1996r w sprawie przekazania mienia komunalnego jednostkom 
pomocniczym Gminy 

Głosowanie: 14 głosów za 
Uchwała Nr XXXVIII/17/06 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu. 
 

3) współdziałania z Miastem z Miastem Bydgoszcz w zakresie organizacji i 
prowadzenia Izby Wytrzeźwień dla osób doprowadzonych z terenu Gminy 
Mrocza w 2006r 

Janusz Paliwoda – Czy treść porozumienia z Izbą Wytrzeźwień będzie różniła się od tego, 
które było w roku 2005? 
 Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Nie. Co roku musi być podpisane nowe 
porozumienie. Koszty oblicza się na podstawie osób przyjętych w 2005r razy 110 zł. 
Głosowanie: 14 głosów za 
Uchwała Nr XXXVIII/18/06  została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do 
niniejszego protokołu. 
 
Ad.8/ 
 Odpowiedzi na interpelacje i wnioski zadane w punkcie 4 porządku obrad 
udzielił Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza  
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Odpowiedź radnemu Romualdowi Rosińskiemu: 1) Posesje na ul. Nakielskiej są ujęte w 
zadaniu Modrakowo – Krukówko. W ubiegłym roku złożyliśmy wniosek o finansowanie tego 
zadania ze SAPARDU. Nie dostaliśmy na nie pieniędzy, w tym roku złożyliśmy wniosek na 
to zadanie w ramach mechanizmu  norweskiego. Nie możemy zacząć tego zadania, bo nie 
dostaniemy pieniędzy z zewnątrz. Nie wiemy, kiedy te posesje zostaną podłączone do 
wodociągu. Wszystko zależy od tego, kiedy otrzymamy pieniądze z zewnątrz. 2) Nie stać nas 
na trzy stołówki. W 2005 r 500 dzieci otrzymywało kanapki. Został złożony wniosek do 
Wojewody o pieniądze na dożywianie. Jeśli te pieniądze otrzymamy, a są dotacje rządu, 
tj.350 tys. w tym udział gminy musi być 20%. Działalność stołówek jest zawieszona, bo 
ważne był tu pieniądze. Jeśli otrzymamy te pieniądze, o których mówiłem wrócimy do 
tematu. Też jestem zdania, że należy wrócić do tematu. Nie problem jest z wkładem do kotła, 
ale z obsługą. Jak dostaniemy te pieniądze to będziemy to rozważać. 3) Zła wypowiedź 
burmistrza – ja, by tego tak nie odebrał. Nie chciałem swoja wypowiedzą nikogo obrazić. Ja, 
mam może trochę większą wiedzę na ten temat. Są osoby zarejestrowane w Urzędzie Pracy 
od 1992r , które mówią, że chcą pracować. Mają wykształcenie podstawowe. Przez te lat nie 
zrobiły żadnego kursu, przekwalifikowania. PUP refunduje to włącznie z tym, ze zwraca 
pieniądze za dojazd. Obecnie 20% bezrobotnych posiada prawo do zasiłku, a aż 80% nie 
posiada prawa do zasiłku. Po takich doświadczeniach, widzę, aktywność w poszukiwaniu 
pracy jest znikoma. Nie da się dziś być bez zawodu, wykształcenia. Najlepiej, jeśli ma się 
kilka zawodów. Wobec „czarnego rynku” pracy warunki, które oferują pracodawcy mogą być 
niezadowalające. Rzutuje to także na nasz budżet. Jeśli burmistrz wypowie się trochę ostrzej 
to chyba nic się nie stanie. Może ci ludzie to przemyślą. Są ludzie, którzy np. za Rościmina 
dojeżdżają do pracy do Bydgoszczy. Dziś mamy szeroka ofertę z pomocy społecznej. Ludzie 
bezrobotni w miesiącu 4 -5 razy pobierają różne świadczenia z opieki. Są rodziny, które 
otrzymują 2 tys. zł. W przedsiębiorstwie jest ten dochód mniejszy. Jeśli ktoś zobaczy ile musi 
wydać na dojazdy do pracy, jak pracuje ma dochody nie dostanie „mieszkaniówki” itd. 
Rachunek ekonomiczny mówi, że lepiej nie pracować. Tylko z czego będą żyć na starość? To 
ja zakładam rodzinę i muszę o nią dbać a nie burmistrz. Jestem bliski zatrudnieniu osoby, 
która zajmie się bezrobociem. Będzie współpracować z przedsiębiorcami i MGOPS. Dużo 
ludzi, bo około 40% bezrobotnych popada w depresje, ale wstydzą się do tego przyznać. Stają 
się oni patologią i to jest zagrożenie. Jeśli będzie dysfunkcja osoby, będzie się to pogłębiało 
my będziemy musieli rozdać nasz budżet. Musimy podejmować różne działania, aby nasze 
społeczeństwo dobrze funkcjonowało. 4) Sieć komunikacyjna – ja nie mam na to wpływu.  
PKS, po naszych wnioskach, jeździ nawet tam gdzie im się nie opłaca. Dziękuję PKS – owi 
za to, ze podstawili dodatkowe kursy. Przedsiębiorcy, którzy mają busy jadą nimi 10 min 
przed odjazdem autobusu, ale gdy chciałem zorganizować spotkanie nie przyszedł żaden 
przedsiębiorca. Chcieliśmy porozmawiać o dodatkowych kursach. Moje możliwości – ja 
mogę tylko prosić. Akurat tutaj system kapitalistyczny jest niższy niż powszedni. 5) MGOPS 
-  zawsze w październiku – listopadzie trafiają pieniądze z budżetu państwa. Dają tyle, że 
trudno je wydać. Wie coś o tym Pani Hania. Na zadania obligatoryjne są pieniądze. Jeśli mają 
trafić jakieś pieniądze z budżetu państwa to trafią. Gorzej z naszym budżetem. My, z naszego 
budżetu dajemy 10 tys. zł na zasiłki. Chciałbym, aby ta pomoc była wydawana na konkretny 
cel. W latach 90 – tych zasiłki były w wysokości 800 zł. To więcej niż mieli ludzie pracujący. 
Myślałem, że będą to pieniądze na dosprzętowienie, ale nie. Pieniądze te były konsumowane. 
6) Może powinniśmy zorganizować spotkanie z radnymi powiatowymi. Przepływ informacji 
jest dobry. Nie zupełnie jestem zadowolony z działań   naszych radnych powiatowych. 
Rozumiem, że nie mogą myśleć tylko o naszej gminie, ale o całym powiecie. Jeśli ja 
wnioskuję o naprawę ulic 30 – lecia, Łobżenickiej a pani Waleryś głosuje za drogami w 
Nakle czy Kcyni. Przez 8 lat z powiatu bardzo mało dostaliśmy na drogi. Starosta ostatnio 
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dzwonił z zapytaniem czy nie chcemy przejąć budynku w Izabeli. Podziękowałem. Nie 
przyjmujemy problemu.  
Odpowiedź radnemu Romanowi Piotrkowskiemu: 1) Rodzinie nie można dać pieniędzy. 
Rodzina ma obowiązek alimentacyjny. Nie mogę rodziny zmusić, aby się zajęła. Ja, mogę 
zlecić usługi opiekuńcze tj. 8 godzin. A co dalej?  Ja, jako radny powiatowy zabiegałem o to 
aby ten dom opieki w Nakle powstał. Myślimy o mieszkaniach chronionych i wtedy koszty 
będą mniejsze. Byliśmy w Urzędzie Wojewódzkim, aby dowiedzieć się jak wygląda to od 
strony prawnej i jakie są możliwości otrzymania pieniędzy z zewnątrz. Można otrzymać 
pieniądze na utrzymanie a nie na remont. Myślimy, aby to zrobić na ul. Łąkowej. 2) Wycinka 
drzew – w decyzji na wycinkę jest napisane, ze ma być wycięcie drzewa i uporządkowanie po 
wycince. Nie można zostawić pnia na 1 m. Musimy ograniczyć wycinkę drzew. Są już gołe 
pola. Będziemy to kontrolować. 
Odpowiedź radnemu Januszowi Paliwodzie: 1) Ja, jako burmistrz mogę stworzyć jedynie 
jakieś formalności, zorganizować spotkanie. Właściciele firm przedstawiają warunki 
zatrudnienia. W mojej kompetencji nie jest sprawdzanie przedsiębiorców. Od tego są urzędy 
rządowe. Jak robi przedsiębiorca jest to jego ryzyko. 2) Wywożenie śmieci – mamy jeszcze 
trochę czasu. Mamy czas do października. Jeśli będą firmy przygotowane do wywożenia 
śmieci i się do nas zgłoszą to my wydamy decyzję. My, musimy to zrobić. Inaczej są kary. 3) 
Dworzec PKS  chcemy, z ubolewaniem, zamknąć jeśli nadal będzie taka dewastacja. Obecnie 
w powiecie tylko my i Nakło ma dworzec PKS. Rozważamy postawienie wiaty.  
Odpowiedź Sołtysowi Sołectwa Samsieczynek: Wchodzimy w ten program razem z 
Powiatowym Urzędem Pracy. Złożyliśmy do PUP wniosek z 296 osobami, które mogą podjąć 
pracę. Okazało się, że część z tych ludzi nie jest zarejestrowana w PUP. Z tej listy zostało 100 
osób. Od 1 marca 50 osób podejmie pracę społeczno – użyteczne. Te osoby będą 
oddelegowane do sołectw. Ci ludzie muszą być wykorzystani. Jeśli nie będą robić to zostaną 
wykluczeni z tego programu. My, z naszego budżetu pokrywamy 40% oraz dajemy narzędzie. 
Jeśli wy jako sołtysi nie jesteście w stanie dopilnować i zorganizować tym ludziom pracy 
zajmie się tym ZRP.  
Eugeniusz Sikorski – Zdarza się tak, że jedna osoba dostaje kilka zezwoleń na wycinkę 
drzew a inna rodzina wcale. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Z tym problemem należy zwrócić się do Kierownika 
Referatu Rolnictwa Mieczysława Łukaszczyka. 
 
Ad.9/ 
 Wolne głosy i wnioski 
 
Zbigniew Przybylski – Komisja Rewizyjna przeprowadziła kontrolę baraku przy ul. Piotra 
53 dotyczącą skargi mieszkańców tego budynku. Komisja była w tym budynku, rozmawiała z 
jego mieszkańcami oraz Kierownikiem ZRP i Burmistrzem. Nasze wnioski z kontroli 
przekazaliśmy Burmistrzowi. 
Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza – Sołtysi otrzymali plany finansowo – rzeczowe swoich 
sołectw. Nie wszystkie one były prawidłowo zrobione. Wszystko zostało już wyjaśnione. 
Proszę przestrzegać tego co jest tam zapisane. Przestrzegać klasyfikacji budżetowej. Należy 
to, co jest zapisane respektować. W razie zmian proszę zwracać się do mnie na piśmie. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Proszę mnie źle nie odebrać. Ja, nie staję w obronie 
Pana Hałuabudy. Ja, chcę tutaj powiedzieć o człowieku, który chce zainwestować w naszej 
Gminie. Słychać już głosy protestu przeciwko temu Panu i temu co chce robić. Zastanawiają 
się skąd ma on pieniądze. Aby to sprawdzić są odpowiednie służby. Ja, chcę powiedzieć, że 
jest on wiarygodnym płatnikiem. Do tej pory dzierżawcy nie płacili. Fermy, które są u nas 
stwarzały zagrożenie. Obecnie są one porządkowane. Z fermy w Ostrowie usunięty został 
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cały eternit. Zrobił to na własny koszt. My, z Kierownikiem Łukaszczykiem zastanawiamy się 
czy nie pomóc i jak pomóc naszym mieszkańcom w pozbyciu się eternitu. Do tego co zostało 
zrobione w Sypniecie jestem pełen podziwu. Dzięki  temu, że ten Pan chce u nas inwestować 
wzrośnie  wskaźnik towarowości. Jeśli coś robi musi to robić zgodnie z przepisami prawa. 
Jeśli nie będzie tego robił to my podejmiemy odpowiednie kroki. Kiedyś na farmie w 
Ostrowie było 4500 tys. sztuk bydła obecnie jest 1500. Na pewno są jakieś nieprzyjemne 
zapachy, ale czy to stwarza niebezpieczeństwo dla zdrowia. Chce zorganizować spotkanie 
Pana Hałabudy. Niech on sam powie, co zamierza robić. Mówi o tym, że chce wejść w 
kooperację z rolnikami. Chce produkować biopaliwa i do tego będzie potrzebował rzepak. A 
to jest chyba dobre dla naszych rolników. Będzie to konkurencja dla Kruszwicy. Chce 
wybudować masarnie. Nie wystarczy mu trzody, którą będzie miał. Ja, jako burmistrz nie 
mogę mu zabronić działalności. Jeśli zaczniemy robić na niego nagonkę to odejdzie. Ma on 
swoja grupę budowlana i będzie musiał zatrudnić około 50 ludzi. Proszę mnie nie postrzegać 
jako obrońcę Pana Hałabudy, ale jako gospodarza. Proszę nie traktować go jako konkurencji. 
Stefan Kubiki Sekretarz Miasta i Gminy Mrocza – Ludzie zatrudnieni przy pracach 
społeczno – użytecznych zostaną skierowani do sołtysów. Sołtys ma być źródłem informacji. 
Jeden z brygadzistów z ZRP będzie miał ich pod sobą. Pracownik ten dotrze do sołtysa. 
Kierownik MOPS i ZRP szukają osób, które podejmą tę pracę. Ci sołtysi, którzy dostaną tych 
ludzi zostaną wezwania lub ja pojadę do sołtysa i powiem o szczegółach.  To nie jest tak, że 
od razu zostanie zatrudnionych 300 ludzi. 
Eugeniusz Sikorski -   U mnie czas goni. Szlaka ta leży u mnie na polu.  
Jerzy Murawiec – Radni powiatowi otrzymują zaproszenie na każdą naszą sesję. Sami 
państwo widzą jaka jest aktywność. Kolejna sesja odbędzie się 31 marca 2006r. Wrócimy na 
niej między innymi do uchwały w sprawie regulaminu utrzymania porządku. Biuro Prawne 
Wojewody prosi o wyjaśnienie pewnych kwestii. Na tym zamykam obrady XXXVIII sesji 
Rady Miejskiej w Mroczy. 
 
 
 
Na powyższym obrady zakończono. 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 8 

  P O R Z Ą D E K  O B R A D  
XXXVIII SESJI  RADY MIEJSKIEJ W MROCZY  

W DNIU 24 LUTEGO 2006 R 
 
 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum. 
 
2.  Przyjęcie protokołu z XXXVII sesji Rady Miejskiej. 
 
3. Informacja Burmistrza  o realizacji uchwał podjętych na XXXVII sesji Rady Miejskiej 

oraz pracy w okresie międzysesyjnym. 
 
4.  Wnioski i interpelacje, oświadczenia. 
 
5. Informacja o ważniejszych imprezach na terenie Gminy Mrocza w 2006r. 
 
6. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej w Mroczy o realizacji uchwał i pracy Rady 

w 2005r. 
 

7. Podjęcie uchwał w sprawach: 
1) dokonania zmian w budżecie miasta i gminy Mrocza na 2006r*, 

      2) zmieniająca uchwałę Rady Miejskiej w Mroczy w sprawie przekazania mienia  
       komunalnego Jednostką Pomocniczym Gminy 
 
8.  Odpowiedzi na interpelacje i wnioski. 
 
9.  Wolne głosy i wnioski. 
 
10. Zakończenie obrad  sesji. 
 
 
 
 
 

UZUPEŁNIENIE PORZĄDKU OBRAD  
XXXVIII SESJI RADY MIEJSKIEJ W MROCZY 

 
8. Podjęcie uchwał w sprawach: 

3) współdziałania z Miastem Bydgoszcz w zakresie organizacji i prowadzenia Izby 
Wytrzeźwień dla osób doprowadzonych z terenu Gminy Mrocza w 2006r 

 
 
 
 
 
*materiały w biurze Rady Miejskiej   
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SPRAWOZDANIE 
Z PARCY BURMISTRZA MIASTA I GMINY MROCZA  

W OKRESIE MI ĘDZYSESYJNYM 
OD 27 STYCZNIA DO 24 LUTEGO 2006R. 

 
 

1. Spotkałem się z Dyrektorem Powiatowym Zarządu Dróg w Nakle w sprawie ustalenia 
wspólnej budowy chodników przy drogach powiatowych. Powiatowy Zarząd Dróg 
zakupuje materiał, my zabezpieczamy robociznę. Łączna długość chodników około 
2600m. Chodniki te będą w Rościminie, Orlu, Wielu, Orlinku i Samsieczynku. 

2. Brałem udział w zebraniach wiejskich w Kosowie, Witosławiu i Drążnie  i trzech 
osiedlowych na terenie miasta. Razem wpłynęło z wszystkich zebrań 51 wniosków.  

3. Brałem udział w spotkaniu w sprawie poboru wiosna 2006. Spotkanie zorganizowane 
zostało przez Komendanta WKU. W spotkaniu brali udział także pracownicy 
obsługujący sprawy poboru.  

4. Spotkałem się z projektantem prof. Podhoreckim, który opracowuje dokumentację 
wraz z planem zagospodarowania na budowę bloków. Ustaliliśmy wszystkie sprawy 
związane z koncepcją budowy. 

5. Spotkałem się z właścicielką firmy organizującej imprezy kulturalno – rozrywkowe.. 
Pani ta przedstawiła swoją ofertę. 

6. Spotkałem się z Panią Dyrektor MGOK iR i dyrygentem orkiestry dętej z Kcynii. 
Spotkanie dotyczyło zorganizowania na terenie naszej Gminy festiwalu orkiestr. 
Byłaby to impreza cykliczna, co roku. Chcemy muzykowi zlecić napisanie hymnu 
naszej Gminy. 

7. Brałem udział w spotkaniu z okazji pierwszej rocznicy powstania stowarzyszenia 
„Dom Europiejski”. Stowarzyszenie od dwóch lat na terenie naszej Gminy organizuje 
konferencje na temat ekologii, inwestycji ekologicznych oraz wykorzystania środków 
z UE. 

8. Spotkałem się z Powiatowym Inspektorem Nadzoru Budowlanego. Na spotkaniu 
omówiliśmy  stan rzeczy dotyczącym obciążeniem śniegiem wielopłaszczyznowych 
dachów oraz prowadzenia systematycznych kontroli przez właściwe służby. 

9. Spotkałem się z wykonawcą, nadzorem i projektantami w sprawie przeprojektowania 
pewnych części budowanej sali gimnastycznej. Ustaliliśmy ten zakres. Zlecone zostało 
opracowanie zmian w projekcie. Chodzi o konstrukcję dachową, podłogę oraz otwory 
okienne. 

10. Zorganizowałem pierwsze spotkanie – posiedzenie Gminnej Rady Sportu, na którym 
omówiony został regulamin Rady, sprawy organizacyjne. Wybrano władzę Gminnej 
Rady Sportu. Przewodniczącym został Marcin Klebs.   

11. Spotkałem się z panem Jakubowskim kierownikiem grupy remontowo – budowlanej 
pana Hałabudy w sprawie zatrudnienia pracowników do prac budowlanych. Firma 
zatrudni około 50 osób z terenu naszej Gminy na stałe. W tej chwili jest prowadzony 
nabór.  

12. Podpisałem akt notarialny z ANR na działki na boisko w Drążnie i dwie działki w 
Witosławiu przy OSP i Wiejskim Domu Kultury. 

13. Zorganizowałem spotkanie z osobami bezrobotnymi i przedstawicielami Powiatowego 
Urzędu Pracy, firmy budowlane p. Hałabudy  i firmy GABI – BIS. Na spotkanie 
przyszło około 100 bezrobotnych.  

14. Brałem udział w balu karnawałowym zorganizowanym przez Kierownictwo 
Warsztatów Terapii Zajęciowej dla osób niepełnosprawnych. W balu brały udział 
osoby niepełnosprawne z terenu powiatu nakielskiego.  



 13 

15. Brałem udział w zebraniu sprawozdawczo – wyborczym rodzinnych ogródków 
działkowych działających na terenie miasta Mrocza.  

16. Wspólnie z przedstawicielami organizacji pożytku publicznego brałem udział w dwu 
dniowych warsztatach pozyskiwania środków unijnych. Warsztaty były 
zorganizowane przez Ministerstwo Rolnictwa. 

17. Od 13 do 17 lutego przebywałem na urlopie. 
18. Spotkałem się z projektantem, który ma przeprojektować obiekt budowanej sali 

gimnastycznej.  
19. Odbyło się spotkanie komisji konkursowej wyboru oferty na zatrudnienie informatyka 

w tutejszym Urzędzie. Dokonano przeglądu ofert. Na cztery złożone odrzucono jedną, 
która nie spełniała wymogów formalnych. Pozostałem oferty zostały przyjęte i z 
osobami tymi zostały przeprowadzone rozmowy kwalifikacyjne. 

20. Brałem udział w posiedzeniach wszystkich Komisji Rady Miejskiej przed dzisiejszą 
sesją.  

21. Zorganizowane zostało spotkanie zespołu, który będzie zajmował się uaktualnieniem 
gminnej strategii zrównoważonego rozwoju. Na spotkaniu omówiono sprawy i 
problemy, które wymagają uwzględnienia w strategii jak też omówione zostały 
sprawy związane z opracowaniem programów i planów operacyjnych. 

22. Na zaproszenie Powiatowego Lekarza Weterynarii uczestniczyłem w spotkaniu 
poświęconym zagrożeniu ptasią grypom. Nasz zespół reagowania kryzysowego 
podejmuje działania w zakresie przygotowania się na wypadek zagrożenia. 
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 REALIZACJA UCHWAŁ PODJ ĘTYCH 

NA XX XVII SESJI RADY MIEJSKIEJ W MROCZY 

w dniu 27 stycznia 2006r 

  
L.P. 

Nr uchwały W sprawie  Przekazano  Realizacja  

 
1. 

 
XXXVII/1/06 

 
przyjęcia sprawozdań z pracy 
stałych Komisji Rady Miejskiej w 
Mroczy za 2005r 

 
Przewodniczący Rady 
Miejskiej w Mroczy 

 
 

 
2. 

 
XXXVII/2/06 

 
dokonania zmian w budżecie Miasta 
i Gminy na 2006r 

 
Skarbnik Miasta i 

Gminy Mrocza 

 
Dokonano zmian w budżecie po stronie 
dochodów i wydatków zgodnie z zapisami 
uchwały. 

 
3. 

 
XXXVII/3/06 

 
uchwalenia „Programu Profilaktyki i 
Rozwiązywania Problemów 
Alkoholowych dla Miasta i Gminy 
Mrocza na rok 2006” 

 
Pełnomocnik 

Burmistrza ds. 
Rozwiązywania 

Problemów 
Alkoholowych 

 
Program został rozesłany do szkół oraz 
organizacji, które zajmują się profilaktyką 
alkoholową. Jest realizowany na bieżąco. 

 
4. 

 
XXXVII/4/06 

 
przystąpienia do opracowania 
Gminnej Strategii Rozwiązywania 
Problemów Społecznych w Gminie 
Mrocza 

 
Sekretarz Miasta i 

Gminy Mrocza 

 
Zarządzeniem Burmistrza Miasta i Gminy 
Mrocza nr 16/06/Z został powołany zespół do 
opracowania Strategii. Odbyło się już pierwsze 
spotkanie z udziałem pana Grzegorza 
Karczmarka, który zostanie ekspertem przy 
opracowywaniu Strategii. 
 

 
5. 

 
XXXVII/5/06 

 
Regulaminu dostarczania wody i 
odprowadzania ścieków 

 
Zakład Robót 
Publicznych 

 
Uchwała została przekazana do publikacji w 
Dzienniku Urzędowym Województwa 
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Kujawsko – Pomorskiego. 
 
 

 
6. 

 
XXXVII/6/06 

 
nieodpłatnego nabycia 
nieruchomości gruntowej – drogi 
położonej w Mroczy na rzecz 
Gminy Mrocza 

 
Referat Rolnictwa, 

Gospodarki 
Nieruchomościami i 
Ochrony Środowiska 

 
Przygotowano protokół uzgodnień na 
nieodpłatne przejęcie drogi, który zostanie 
podpisany i przekazany do kancelarii 
notarialnej celem zawarcia aktu notarialnego.  

 
7. 

 
XXXVII/7/06 

 
nieodpłatnego nabycia 
nieruchomości gruntowej – drogi 
położonej w Drzewianowie na rzecz 
Gminy Mrocza 

 
Referat Rolnictwa, 

Gospodarki 
Nieruchomościami i 
Ochrony Środowiska 

 
Przygotowano protokół uzgodnień na 
nieodpłatne przejęcie drogi, który zostanie 
podpisany i przekazany do kancelarii 
notarialnej celem zawarcia aktu notarialnego. 

 
8. 

 
XXXVII/8/06 

 
zmieniająca uchwałę nr 
XXIV/12/263/04 Rady Miejskiej w 
Mroczy z dnia 3 grudnia 2004r w 
sprawie określenia rodzaju 
wyróżnień i wysokości nagród dla 
zawodników oraz dla zasłużonych 
działaczy za osiągnięcia wysokich 
wyników sportowych we 
współzawodnictwie 
międzynarodowym lub krajowym 

 
Referat Promocji i 
Komunikowania 

Społecznego 

 
Jeśli wpłyną wnioski Gminna Rada Sportu 
będzie je opiniować i przedkładać 
Burmistrzowi.  

 
9. 

 
XXXVII/9/06 

 
wyrażenia woli uczestnictwa w 
działaniach Fundacji „Partnerstwo 
dla Krajny i Pałuk” 

 
Pełnomocnik 

Burmistrza ds. 
Wspierania 

Przedsiębiorczości 

 
Został wyłoniony Zarząd  i Rada Fundacji. 
Złożono wniosek o rejestrację w Krajowym 
Rejestrze Sądowniczym.   

 
10. 

 
XXXVII/10/06 

 
Regulaminu utrzymania czystości i 
porządku na terenie miasta i gminy 

 
Referat Rolnictwa, 

Gospodarki 

 
Uchwała została przekazana do publikacji w 
Dzienniku Urzędowym Województwa 
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Mrocza Nieruchomościami i 
Ochrony Środowiska 

 

Kujawsko – Pomorskiego. 
 
 

 
11. 

 
XXXVII/11/06 

 
górnych stawek opłat ponoszonych 
przez właścicieli nieruchomości za 
usługi w zakresie odbierania 
odpadów komunalnych oraz 
opróżniania zbiorników 
bezodpływowych  

 
Referat Rolnictwa, 

Gospodarki 
Nieruchomościami i 
Ochrony Środowiska 

 
Uchwała została przekazana do publikacji w 
Dzienniku Urzędowym Województwa 
Kujawsko – Pomorskiego. 
 
 

 
12. 

 
XXXVII/12/06 

 
przystąpienia do sporządzenia 
miejscowych planów 
zagospodarowania przestrzennego 
miasta Mrocza 

 
Referat Inwestycji i 

Gospodarki 
Przestrzennej 

 
Przekazano je Panu Leszkowi Wrzesińskiemu 
celem wszczęcia postępowania o zamówienie 
publiczne (projekt planu miejscowego).   

 
13. 

 
XXXVII/13/06 

 
przystąpienia do sporządzenia 
miejscowych planów 
zagospodarowania przestrzennego 
Gminy Mrocza 

 
Referat Inwestycji i 

Gospodarki 
Przestrzennej 

 
Przekazano je Panu Leszkowi Wrzesińskiemu 
celem wszczęcia postępowania o zamówienie 
publiczne (projekt planu miejscowego).   

 
14. 

 
XXXVII/14/06 

 
ustalenia wartości jednego punktu 
dla określenia wynagrodzenia 
zasadniczego pracowników Miejsko 
– Gminnego Ośrodka Kultury i 
Rekreacji w Mroczy 

 
Miejsko – Gminny 
Ośrodek Kultury i 

Rekreacji w Mroczy 

 
Uchwała jest realizowana na bieżąco.  
Wynagrodzenia pracowników są naliczone od 1 
stycznia br. zgodnie z zapisami uchwały. 

 
15. 

 
XXXVII/15/06 

 
ustalenia najniższego 
wynagrodzenia dla pracowników 
samorządowych, zatrudnionych w 
Miejsko – Gminnym Ośrodku 
Kultury i Rekreacji w Mroczy 

 
Miejsko – Gminny 
Ośrodek Kultury i 

Rekreacji w Mroczy 

 
Uchwała jest realizowana na bieżąco.  
Wynagrodzenia pracowników są naliczone od 1 
stycznia br. zgodnie z zapisami uchwały. 
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Mrocza, dnia 23 lutego 2006r 
 

Z A R Z Ą D Z E N I A  
 

Burmistrza Miasta i Gminy Mrocza 
jako organu wykonawczego 

w okresie międzysesyjnym (od XXXVII sesji) 
 
 

L.P. Nr zarządzenia 
 

w sprawie 

1. 12/06/Z oznaczenia nieruchomości numerem porządkowym 
2. 13/06/Z zmieniające zarządzenie nr 59/04/Z Burmistrza Miasta i Gminy 

Mrocza z dnia 23 sierpnia 2004r  w sprawie zatwierdzenia 
Regulaminu Otwartego Konkursu Ofert na powołanie komisji 
konkursowej na wyłonienie oferty z zakresu realizacji zadań 
pożytku publicznego 

3. 14/06/Z określenia sposobu wykonania uchwał podjętych na XXVII sesji 
Rady Miejskiej w Mroczy w dniu 27 stycznia 2006r 

4. 15/06/Z ogłoszenia otwartego konkursu ofert nr 1 na wsparcie wykonania 
zadania publicznego w zakresie upowszechniania kultury 
fizycznej i sportu w Gminie Mrocza w 2006roku przez 
organizacje prowadzącą działalność pożytku publicznego 

5. 16/06/Z powołania zespołu do opracowania projektu Gminnej Strategii 
Rozwiązywania Problemów Społecznych w Gminie Mrocza 

6. 17/06/Z powołania komisji przetargowej dla oceny i wyboru 
najkorzystniejszej oferty w postępowaniu o udzielenie 
zamówienia publicznego w trybie przetargu nieograniczonego 
na: „Dostawę materiałów biurowych dla Urzędu Miasta i Gminy 
Mrocza, miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w 
Mroczy oraz Zakładu Robót Publicznych w Mroczy”   

7. 18/06/Z wydzierżawienia gruntu stanowiącego mienie komunalne Gminy 
Mrocza 

8. 19/06/Z oznaczenia nieruchomości numerem porządkowym 
9.  20/06/Z najmu lokalu do adaptacji 
10. 21/06/Z powołania komisji przetargowej dla oceny i wyboru 

najkorzystniejszej oferty w postępowaniu o udzielenie 
zamówienia publicznego w trybie przetargu nieograniczonego 
na: ”Dostawę i montaż stolarki okiennej i drzwiowej w budynku 
Szkoły Podstawowej w Witosławiu ” 

11. 22/06/Z wydzierżawienia gruntu stanowiącego mienie komunalne Gminy 
Mrocza 
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Mrocza, dnia 9 lutego 2006r. 
 
Referat Promocji 
 i Komunikowania Społecznego   
           Burmistrz Miasta i Gminy  Mrocza 
 

 

INFORMACJA O WA ŻNIEJSZYCH IMPREZACH O ZASI ĘGU GMINNYM PLANOWANYCH  

W GMINIE MROCZA W 2006R.  

 

Lp. Planowana 
data 

Nazwa  imprezy  Organizator Miejsce  
imprezy 

Koszt ogólny 
imprezy  

/zł/ 

Kwota 
przyznana   
z budżetu 
Gminy /zł/ 

 
1.  

 
8  stycznia  

 
Wielka Orkiestra  Świątecznej Pomocy  

MGOKiR w Mroczy  
Szkoła  Podstawowa w Mroczy   

 MGOPS 

 
MGOKiR  

 

 
500 

 
100 

2.  13 stycznia Spotkanie noworoczne władz 
samorządowych 
z przedstawicielami przedsiębiorców, 
organizacji pozarządowych, jednostek 
terytorialnych, organizacyjnych                             
i pomocniczych Gminy  

 
UMiG w Mroczy 

MGOKiR w Mroczy  

 
 

MGOKiR 

 
 

1500 

 
 

Budżet - 
administracyjne 

3.  27 stycznia  Rocznica wyzwolenia miasta Mroczy  UMiG  w Mroczy 
ZHP  w Mroczy 

Obelisk,  
ul. Kościuszki 

100 Budżet – 
Grobownictwo 

4. luty Dzień Myśli Braterskiej  ZHP (SP) SP Mrocza 200 100 

5.  luty Ferie zimowe – półkolonie dla dzieci  MGOKiR  
SP w Mroczy  

LUKS “Feniks” 

MGOKiR  
Szkoła 

Podstawowa 

 
400 

-  
(nie 

wnioskowano) 
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6.  luty  Przedstawienia najmłodszych aktorów- 

teatrzyk dla środowiska 
SP Mrocza  M-GOKiR 

Mrocza 
325 160 

7. marzec   „Turniej wiedzy pożarniczej”  
  (eliminacje  gminne) 
 

Zarząd oddziału M-G Zw.                 
OSP RP w Mroczy 

MGOKiR  
 
 

380 Budżet- 
ochrona 
ppoż.  

8.  marzec Gminny  konkursy ortograficzny 
 

SP Mrocza M-GOKiR  200 100 

9.  marzec  Gminny konkurs piosenki dziecięcej MGOKiR,  
SP Mrocza 

M-GOKiR 400 - 
(nie 

wnioskowano) 

10.  kwiecień  Wojewódzki turniej koszykówki dziewcząt 
 do lat 13 

M-GOKiR,  
SP, Feniks,  

MGOPS, KGW 

Sala 
Gimnastyczna  

SP Mrocza 

2000  - 
(nie 

wnioskowano) 

11. marzec  Mistrzostwa województwa Kujawsko-
Pomorskiego  w podnoszeniu ciężarów do lat 
17 

MGLKS „TARPAN”,                  
Kuj.-Pom. Organizacja Z.P.C. 

Stadion Mrocza 3000 - 
(nie 

wnioskowano) 

12.  2 kwiecień  
 

„W hołdzie Janowi Pawłowi II” 
 (w I rocznicę śmierci) 

Gimnazjum im. Jana Pawła II  Gimnazjum 
Mrocza 

540  110  

13.  kwiecień Gminny  konkursy recytatorski SP Mrocza MGOKiR  200 100 

14.  kwiecień  Gminny  konkurs j. niemieckiego 
 

SP Mrocza  MGOKiR 200 100 

15.  kwiecień Turniej Ziemi Krajeńskiej w mini-
koszykówce dziewcząt  o puchar Burmistrza 
MiG Mrocza 

LUKS Feniks,  MGOKiR,                    
SP  w Mroczy 

 

Sala 
Gimnastyczna 

Mrocza 

1000 250 

16.   
1-3  maj  

 
Obchody „Dni Majowych” 

UMiG, MGOKiR , 
 MGLKS “Tarpan” 

 

MGOKiR 
Park im. W. 

Jagiełły 

1500 - 
(nie 

wnioskowano) 

 
17.  

 
 maj  

 
Obchody Światowego Dnia Inwalidy 

Polski Zw. Emerytów, 
Rencistów i Inwalidów,               

MGOPS, OW „Nasz Dom” 

OW „Nasz 
Dom” Mrocza 

1000 130 
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18.  5-15 maj Turniej Piłkarski „Kadra czeka” Kuj.-Pom. Zrzeszenie LZS, 
MGLKS “Tarpan”  

Stadion Mrocza 2500 - 
(nie 

wnioskowano) 

19.  15 maja  Miejsko-Gminne Zawody Sportowo 
Pożarnicze OSP i MDP 

Zarząd oddziału M-G Zw. OSP 
w Mroczy 

Mrocza, Stadion 4500 Budżet- 
ochrona 
ppoż.  

20.  maj  Przyrzeczenie Harcerskie i Strażackie – 
ognisko integracyjne   

ZHP Mrocza SP Mrocza 250 200 

21.  II dekada 
maja 

„Wspólne Biesiadowanie” – integracja 
mieszkańców Kosowa, Modrakowa i Koziej 
Góry 

Niepubliczna Szkoła 
Podstawowa KMK KOS 

Kosowo 

Boisko szkolne 1000 200 

22. 24-29 maja Obchody dni profilaktyki i sportu.  
Mecze  piłki nożnej Mrocza – Lindern 
dziewcząt i chłopców 

UMIG, MGOKiR, 
MGLKS “Tarpan”, LUKS 

“Feniks”,Gimnazjum Mrocza, 
Polsko-Niemiecka Współpraca 

Młodzieży Poczdam  

Stadion Miejski 
Mrocza 

12500 300 

23.  31 maja  Festyn profilaktyczny “Zachowaj trzeźwy 
umysł” 

Gimnazjum Mrocza Ulice Mroczy 
(przemarsz), 

MGOKiR, sala 
gimnastyczna, 

stadion 

500 50 

24.   1 czerwca Międzyzakładowy Turniej w  Piłce Nożnej MGLKS Tarpan Mrocza Mrocza, stadion 2000 - 
(nie 

wnioskowano) 
25. 1-5 czerwca  Obchody Dnia Dziecka MGOKiR, Feniks, MGOPS,                      

SP  Mrocza 
 

Stadion lub 
 MGOKiR 

1500 - 
(nie 

wnioskowano) 

26.  czerwiec Międzynarodowy Dzień Dziecka „Turniej 
Sołectw w piłce nożnej o puchar Burmistrza 
MiG Mrocza” 

LUKS Feniks, MGOKiR,              
SP Mrocza, SP Witosław, 

Gimnazjum w Mroczy, sołtysi 
wsi oraz przewodniczący 

Osiedli 
 

Stadion Miejski                                  
w Mroczy 

600 120 
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27.  czerwiec Przedstawienia najmłodszych aktorów- 
teatrzyk dla środowiska 
 

SP Mrocza  M-GOKiR 
Mrocza 

325 160 

28.  czerwiec  Dzień Dziecka Mroteckie Stowarzyszenie 
„Klub Abstynenta” 

 

Mrocza- ul. 
Łąkowa 

300 - 
(nie 

wnioskowano) 

29.  III dekada 
czerwca 

„Ostatnie Dni w szkole”- przedstawienie 
oferty edukacyjnej szkoły mieszkańcom 
okolicznych sołectw 

Niepubliczna Szkoła 
Podstawowa KMK KOS 

Kosowo 
 

Boisko Szkolne 1000 200 

30.  25 czerwca  Festyn promocyjno-rekreacyjny 
"Rościminiada"  w Rościminie  

UMiG Mrocza,  MGOKiR, 
KGW, MGOPS 

Rościmin- nad 
jeziorem 

Rościmińskim 
Małym 

 

9000 Środki 
zabezpieczone 

w Ref. 
Promocji  

31.  lipiec  Powrót lata - Festyn  plenerowy dla 
społeczeństwa  

MGOKiR, KGW, MGOPS 
 

Park Jagiełły 1000 - 
(nie 

wnioskowano) 
32. lipiec  Wyjazd integracyjny   (3 dni) Fundacja na rzecz rozwoju 

psychiatrii „Klub Pacjenta” 
Przystań Nadziei Mrocza 

 

Trójmiasto 7000  800 

33.  13 sierpnia  Obchody Dni Mroczy MGOKiR, UMiG,  
MGOPS, Feniks 

 

Park Jagiełły 5000 Środki 
zabezpieczone 

w Ref. 
Promocji  

34.  I dekada 
września 

„Spotkanie po latach” – zjazd absolwentów                 
w szkole w Kosowie 

Niepubliczna Szkoła 
Podstawowa KMK KOS 

Kosowo 
 

boisko Szkolne 2000  300 

35.  I dekada 
września 

Obchody Dnia Solidarności z Osobami 
Chorymi na Schizofrenie 

„Klub Pacjenta” Przystań 
Nadziei Mrocza 

 
 
 

Mrocza 2000 240 
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36.  wrzesień  Masowe biegi przełajowe pt. „Wrześniowe 
biegi FENIKSA”  

LUKS FENIKS, MGOKiR,  SP 
Mrocza, SP Witosław, 
Gimnazjum w Mroczy, 
Niepubliczna Szkoła w 

Kosowie, szkoły z regionu 
powiatu nakielskiego 

 

Stadion Miejski                      
w Mroczy 

1500 250 

37.  wrzesień  „Dożynki Gminne”  MGOK w Mroczy  
UMiG w Mroczy  

Sołectwo i KGW Witosław  
 

Witosław –  
plac nad 
jeziorem 

 

8000 Środki 
zabezpieczone 

w Ref. 
Promocji  

38. II połowa 
września 

Do zobaczenia lato na rok – wrześniowy bieg 
przełajowy 

MGOKiR,  Feniks, MGOPS Park Jagiełły,  
Stadion Miejski 

 

4000 -  
(nie 

wnioskowano) 

39.  III dekada 
września  

Międzywojewódzki Turniej w Podnoszeniu 
Ciężarów do lat 16 

Szkolny Związek Sportu,         
Urząd Marszałkowski,           

MGLKS Tarpan, P.Z.P.C.  
 

Mrocza, 
siłownia 

3500 -  
(nie 

wnioskowano) 

40.  11 listopada  - Obchody  "Święta Niepodległości"  
-    Wystawa okolicznościowa  
– Akademia okolicznościowa 
– Wieczornica z okazji Dnia Niepodległości 

 

UMiG, MGOKiR  
ZKiBWP, ZHP, 

SP Mrocza  
Gimnazjum w Mroczy  

 
 

MGOKiR 

600 
 

400 
200 

250 
 

200 
50 

41.  grudzień "Mikołajki" - impreza dla najmłodszych  
 

MGOKiR , MGOPS   
 

 MGOKiR 500 - 
(nie 

wnioskowano) 
42.  grudzień  Przedstawienie Bożonarodzeniowe  Klub Abstynenta MGOKiR,  

Szpital 
Nakielski  

 

200 70 

 
 
 
 



 

INFORMACJA 
Przewodniczącego Rady Miejskiej w Mroczy  

o realizacji podjętych uchwał  
i pracach Rady w 2005r 

 
 

I.  Sprawy ogólne 

 

 

Rada Miejska w Mroczy działa na podstawie ustawy z dnia 8 marca 1990r o samorządzie 

gminnym (tj. z 2001r Dz.U.Nr 142 poz.1591 z późn. zm) oraz Statutu Gminy Mrocza 

przyjętego uchwałą nr VI/8/60/03 Rady Miejskiej w Mroczy z dnia 21 marca 2003r 

(Dz.U.Woj.Kuj.-Pom. Nr 53 poz.897 z poźn. zm.) oraz Regulaminu Rady przyjętego Uchwałą 

nr XI/6/125/03 z dnia 12 września 2003r.  

W 2005r w skład Rady wchodziło 15 radnych i jej skład nie uległ zmianie. 

W Radzie działały 3 stałe Komisje problemowe, które realizowały swoje zadania w oparciu o 

przyjęte przez Radę plany pracy. W miesiącu styczniu br. Komisje te  złożyły informację ze 

swoich działań. Składy Komisji w 2005r nie uległy zmianie. W 2005r Rada nie powoływała 

doraźnych Komisji dla rozwiązywania problemów doraźnych.  

Rada działała w ciągu roku 2005 w oparciu o przyjęty plan pracy, który został zrealizowany 

w przyjętej tematyce. 

 

 

II.  Sesje Rady 

 

 

Rada odbyła 11 sesji, w tym jedną sesję wyjazdową w miesiącu czerwcu we wsi Rościmin. 

Średnia frekwencja na sesjach wynosiła 88,50 %. Ogółem podjęto 116 uchwał (porównawczo 

w 2004r  podjęto 97 uchwał). 

Tematycznie zestaw uchwał przestawia się następująco: 

 

 

 

 

 



 

Tab.nr 1. 
L.p. Podjęte uchwały dotyczyły Ilość % uwagi 

 
1. 

 
Finansów – budżetu, pożyczek, 
kredytów 
 

 
29 

 
25,0 

 

 
2. 

 
Podatków i opłat 

 
19 

 
16,3 

 

 
3. 

 
Gospodarki mieniem komunalnym  

 
29 

 
25,0 

 

 
4. 

 
Strategii i planów zagospodarowania 
przestrzennego 

 
3 

 
2,5 

 

 
5. 

 
Statutów i regulaminów 

 
6 

 
5,1 

 

 
6. 

 
Programów lokalnych 

 
6 

 
5,1 

 

 
7. 

 
Spraw organizacyjnych Rady 

 
1 

 
1,0 

 

 
8. 

 
Wynagrodzeń, płac i diet 

 
6 

 
5,1 

 

 
9. 

 
Inwestycji lokalnych 

 
7 

 
6,3 

 

 
10. 

 
Inne 

 
10 

 
8,6 

 

 
 
Z pośród podjętych uchwał 26 uchwały podlegały ogłoszeniu w Dzienniku Urzędowym 

Województwa Kujawsko – Pomorskiego. Do dnia 10 lutego br. zostało opublikowanych 21 

uchwał. 

 
 

III.  Realizacja uchwał 
 
 
Z podjętych uchwał:  71 zostało zrealizowanych, 40 uchwał jest obecnie realizowanych 

dotyczą one głównie podatków i opłat lokalnych, planów zagospodarowania przestrzennego, 

programów lokalnych i inwestycji lokalnych, 5 uchwał oczekuje na realizację, gdyż wejście 

ich w życie uwarunkowane jest publikacją w Dzienniku Urzędowym. 

Na każdej sesji Burmistrz Miasta i Gminy (jako organ wykonawczy Gminy) składa 

informację dotyczącą realizacji podjętych uchwał na sesji poprzedniej, wynika to m.in. z 

Regulaminu Rady. 



 

Stwierdzić również należy, iż organ nadzoru nie uchylił żadnej uchwały, a jedynie zwracał się 

do Przewodniczącego Rady o wyeliminowanie wad lub uchybień. Wady i uchybienia Rada 

eliminowała w drodze i na podstawie obowiązujących przepisów prawnych.  

Powyższe świadczy o tym, iż projekty uchwał były przygotowane z należytą starannością, a 

występujące wady i uchybienia spowodowane często były różną interpretacją przepisów 

prawnych i niespójnością aktów prawnych wyższego rzędu. 

 
 

IV.  Zakończenie 
 
 
Rok 2005 był  przedostatnim rokiem kadencji 2002 – 2006. Stwierdzić należy, iż zdobyte 

doświadczenie przez Radnych wpłynęło na poprawę pracy Rady i procedur uchwalania 

uchwał.  

W związku z powyższym pragnę podziękować za kolejny dobrze funkcjonujący rok Rady 

Miejskiej.  

Dziękuję Przewodniczącym Komisji za trafne przedstawianie  wniosków, sprawne 

prowadzenie Komisji.  

Składam podziękowania Burmistrzowi i pracownikom Urzędu oraz Kierownikom Gminnych 

Jednostek Organizacyjnych za staranne i należyte przygotowywanie projektów uchwał. 

Dziękuję Przewodniczącym organów wykonawczych Gminnych Jednostek Pomocniczych za 

wnioski i uwagi do procesowanych uchwał.  

Sprawnie działało Biuro Rady, za co pragnę podziękować podinspektorowi ds. Obsługi Rady. 

Z przyjętego planu pracy Rady na 2006r wynika, że Rada będzie podejmowała szereg 

ważnych decyzji dla naszej Gminnej Społeczności, szczególnie dotyczy to strategii i 

programów na lata następne. 

Rok 2006 jest rokiem wyborczym. Życzę za tym wytrwałości w podejmowanych decyzjach. 

 

 

 


